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Часто люди використовують замовні тексти під час саджання та обробки 

культурних рослин, зняття стресу, зупинці крові, не підозрюючи того, що вони 

користуються замовляннями. І тому замовляння, використовуючись із покоління 

в покоління, стали невід'ємною частиною нашого буття. 

Основною формою будови замовних  текстів є речитативна мова, а 

головною фігурою виступає паралелізм, від якого походять інші тропи, зокрема 

метафора, метонімія, порівняння, гіпербола. Суттєвою структурною ознакою 

замовлянь є діалог. 

Збирання, систематизацію та аналіз текстів замовлянь необхідно 

продовжувати, бо прямі джерела поповнення наших знань про замовляння 

стрімко вичерпуються. Тому паралельно слід розробляти методику використання 

непрямих джерел, здатних, нехай і частково, поповнити вже безповоротно 

втрачене або втрачуване. 
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РЕГІОНАЛЬНА ІДЕНТИЧНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ 

 ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ 
 

Становлення незалежної України, зусилля держави і суспільства по 

створенню умов для формування патріота і громадянина України актуалізували 

питання усвідомлення національної та територіальної ідентичності населення. 

Активізація дослідження питань регіональної ідентичності населення різко 

зросла після подій 2014 року, внаслідок яких Україна тимчасово втратила 

контроль над частиною своєї території. У 2022 році, після повномасштабного 

військового вторгнення та тимчасової окупації ще більшої частини України 
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питання регіональної ідентичності населення стало ще більш актуальним. 

Однією з першопричин цього явища є несприйняття значною частиною жителів 

Криму та Донбасу себе як українців, як частини України, що сталося внаслідок 

тривалої гібридної пропагандистської війни. Тривожні настрої спостерігаються і 

в інших регіонах України, зокрема населених спільнотами національних 

меншин 6, с. 128. 

Вивчення питань регіональної ідентичності населення в Україні, крім 

теоретичного значення, має і практичне значення, адже дає змогу спрогнозувати 

розвиток подій і вживати своєчасних заходів для збереження національної 

єдності України, незалежності, соборності та територіальної цілісності. 

Окремі аспекти дослідження територіальної та регіональної ідентичності 

населення України були висвітлені у працях науковців: О. М. Гнатюк 1, 

Л. П. Нагорна 3, А. Л. Мельничук 1, Я. Б. Олійник 4, М. О. Растворова 1, 

С. І. Сюткін 6, І. Я. Мурзіна 2, С. І. Ростецька 5 та інші. Саме завдяки 

їхньому науковому доробку були закладені основи методологічних принципів та 

науково-методичних засад географічних досліджень регіональної ідентичності 

населення регіонів України.  

Дослідження регіональної ідентичності населення є актуальним в умовах 

формування громадянського суспільства та становлення української 

державності, це питання на території Черкащини вивчалося епізодично, і наразі 

немає достовірних даних про рівень регіональної ідентичної населення 

Черкаської області. В той же час це важливо, оскільки Черкаська область є 

адміністративно-територіальною одиницею України першого рівня, 

розташованою у центральній лісостеповій частині країни по обидва берега 

середньої течії Дніпра та Південного Бугу, а таке розташування має специфічний 

вплив на ментальність населення регіону. 

Розташування Черкаської області в географічному центрі України на 

перетині міжнародних повітряних, транспортних автомобільних коридорів і 

великих залізничних вузлів та біля головної водної артерії країни, річки Дніпро, 

дає можливість для розвитку транспортної інфраструктури. Таке стратегічне 
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розміщення Черкаської області викликає великий інтерес у регіональному та 

геополітичному значенні, адже на території області формується велика кількість 

грошових, товарних, трудових ресурсів, що в свою чергу впливає на специфіку 

формування регіональної ідентичності населення регіону 7. 

Метою дослідження регіональної ідентичності населення Черкаської області 

є виявлення ступеня прив’язаності жителів області до своїх населених пунктів, 

регіону та країни, дослідження настроїв мешканців регіону щодо єдності 

України, їх громадянських цінностей та само ідентифікації. 

Доведено, що ідентичність є невід’ємною характеристикою людини, що 

виявляється у визнанні своєї унікальності з одного боку, й відчутті 

приналежності до певної спільноти з іншого.  

Поняття ідентичність – результат процесу ідентифікації, в основі якої 

лежать механізми розрізнення і ототожнення. Саме тому ідентичність означає і 

унікальність індивіда чи спільноти і приналежність їх до певного об’єкта 

ототожнення – людини, місця, етносу тощо.  

Ідентичність має свою структуру і включає наступні рівні: 1. емоційний – 

настрої, почуття індивіда або спільноти, які виникають до об’єкта ідентифікації; 

2. пізнавальний – уявлення індивіда або спільноти про об’єкт ідентифікації та 

включення себе до його складу; 3. поведінковий – готовність індивіда або 

спільноти до дії, а також сукупність мотивацій до дії, що є результатом само 

ототожнення 1. 

Людям притаманний широкий спектр ідентичностей, але в рамках свого 

дослідження ми вивчали регіональну ідентичність населення. Незмінним 

фактором, що формує регіональну ідентичність, є система норм і правил 

поведінки, цінностей і переконань певної територіальної спільноти, через яку 

сприймається політична, економічна і соціальна ситуація 5, с. 119. 

На нашу думку регіональна ідентичність це – комплекс індивідуальних і 

колективних уявлень, які визначають приналежність та особливий зв’язок 

населення з певною територією або відповідною територіальною спільнотою. 

Отже, регіональну ідентичність це – усвідомлення індивідом своєї 
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приналежності до певного адміністративно-територіального чи історико-

географічного регіону. 

І. Я. Мурзіна визначає регіональну ідентичність як зв’язок, який відчуває 

житель певної території з місцем його проживання і який настільки впливає на 

існування людини, що формується особливий тип особистості [2, с. 104]. 

На думку Л. П. Нагорної, регіональну ідентичність слід розуміти як 

сприйняття індивідом себе як представника «уявної спільноти», яка базується на 

єдності території проживання, соціально-культурного досвіду, ціннісних 

орієнтацій та способу життя [3, с. 405]. 

В результаті дослідження доведено, що регіональна ідентичність це – одна з 

особливостей формування регіону як політичного, економічного, культурного 

простору, і в ході регіоналізації стає результуючим фактором фрагментації 

простору країни, формування відмінностей і регіональної багатоманітності в 

політичних і природних межах та в зв’язку з економічною спеціалізацією, 

етноконфесійним і культурним розселенням. 

Регіональна ідентичність формується під впливом ряду чинників: 

географічне положення, геодемографічні чинники, історико-культурні 

чинники 4, с. 223. 

Для виявлення рівня рігеональної ідентичності населення Черкаської 

області ми провели анкетування у 33 іх 66 територіальних громад. Загалом до 

експеременту було залучено близько 100 респондентів. За результатами 

анкетування 78,6 % респондентів ототожнують себе із місцем постійного 

проживання та пишаються тим, що є жителями Черкащини. Великий відсотковий 

показник склали переміщені особи із місць ведення бойвих дій та тимчасово 

непідконтрольних територій (12,9 %). Дані респонденти не ідентифікують себе, 

як населення Черкаської області та більшість планують повернутися у місця 

постійного проживання. 3,5 % опитаних вияви бажання виїхати за межі України. 

2,2 % респондентів планують виїхати на постійне місце проживання у західні 

області України. Виявилось, що 2,8 % опитаних важко дати відповідь на питання 

анкети. 
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Отже, результати досліджень показали, що населення Черкаської області 

має високий рівень регіональної ідентичності, але при цьому демонструє значно 

вищий рівень національної ідентичності. Це дає можливість вважати регіон 

політично стабільним та не схильним до антиукраїнських проявів. При цьому 

варто відмітити інертність жителів Черкащини до проявів суспільно-політичного 

життя країни.  
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Підготовка майбутніх вчителів географії в галузі рекреаційно-туристичної 

освіти є вимогою сьогодення. Як відомо, краєзнавчий принцип навчання є одним 


